
国家公务员录用考试行职测验试卷(四)-公务员考试 PDF转换

可能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/26/2021_2022__E5_9B_BD_E

5_AE_B6_E5_85_AC_E5_c26_26073.htm [答案]第一部分 言语

理解与表达（共25题，参考时限25分钟） 每道题包含一段文

字或一个句子，后面是一个不完整的陈述，要求你从四个选

项中选出一个来完成陈述。注意：答案可能是完成对所给文

字主要意思的提要，也可能是满足陈述中其他方面的要求，

你的选择应与所提要求最相符合。【例题】钢铁被用来建造

桥梁、摩天大楼、地铁、轮船、铁路和汽车等，被用来制造

几乎所有的机械，还被用来制造包括农民的长柄大镰刀和妇

女的缝衣针在内的成千上万的小物品。这段话主要支持了这

样一种观点，即（ ）。A．钢铁具有许多不同的用途B．钢铁

是所有金属中最坚固的C．钢铁是一种反映物质生活水平的

金属D．钢铁是惟一用于建造摩天大楼和桥梁的物质解答：A

请开始答题：1．中国老百姓无论怎样穷，怎样苦，也往往要

从牙缝里挤出钱来，供孩子上学念书。他们很清楚只有这样

才可能从根本上改变命运，才可能拥有未来。运用到国家政

策层面，毫无疑问，教育只应该是公益事业，是烧钱的事业

。这句话中“烧钱的事业”可以理解为（ ）。A．教育是一

项非常费钱的事业B．对教育应该投资而不应从中谋利C．对

教育的投资可能无法收回成本D．国家应该增加教育投资力

度2．采矿、煤炭、石油等资源开发业，多年来一直是我国重

点扶植的产业，这对于一定时期内振兴国民经济和实现经济

资助是有积极意义的。但是，由于资源开发缺乏中长期整体

规划，采矿、煤炭、石油等部门只知道单纯地增加年度产量



，忽略了资源的合理利用，从而导致资源枯竭已见端倪，同

时，由于地方利益动机的支配，各地小铁矿、小煤矿、小金

矿、小冶炼炉的滥采滥用，不仅得不到限制，反而受到不同

程度的鼓励和保护，导致资源严重流失和浪费。最能准确复

述这段话主要意思的是（ ）。A．我国多年来扶植一些资源

开发业，对于一定时期内振兴国民经济和实现经济资助是有

积极意义的B．资源的无计划使用和浪费，是现代市场经济条

件对生产力的最严重的破坏C．资源开发业应重视资源的合

理利用D．地方保护主义受利益驱动，滥采滥用资源，导致

资源严重流失和浪费3．在现实社会生活中，一个人的价值的

实现以及他的价值的大小，主要是从他的活动同社会发展方

向的关系中，从他对于社会的责任和贡献方向来考查。讲人

的价值，不能不强调对他人、对社会进步的贡献，不能不提

倡为他人、为社会、为人民的事业献身的精神，但也不能忽

视社会为人的价值创造活动和人的价值实现提供良好的条件

。偏废任何一方，都是和马克思主义的人生价值观背道而驰

的。这段话主要支持了这样一种论点，即（ ）。A．在社会

主义条件下，一个人的价值的实现以及他的价值的大小主要

看他对于社会的责任和贡献的大小B．马克思主义的人生价值

观是全面的C．人的自我价值和社会价值是人的价值的两个

不可分割的侧面D．人的自我价值体现在社会价值中4．目前

，针对禽流感的特效药泰米氟氯在越南还没有通过卫生部的

登记，因此很难在越南广泛流通。这句话的意思是（ ）。A

．越南紧缺治疗禽流感的药B．越南买不到治疗禽流感的药C

．禽流感特效药在越南广为流通尚需时日D．越南卫生部应

该赶紧对泰米氟氯进行登记5．能源技术是第一次技术革命和



第二次技术革命时期的带头技术。虽然能源技术在当代已失

去先导技术的地位，但作为现代工业技术基石的能源技术仍

然举足轻重，尤其在当今石化能源逐渐短缺的条件下，其发

展对整个人类社会的发展是至关重要的。这段话主要支持了

这样一种论点，即（ ）。A．能源技术在现代工业中依然举

足轻重B．能源技术对人类社会的发展至关重要C．能源技术

有广阔的发展前景D．能源技术曾经是科技革命的带头技术6

．应该说，我国的社会保障制度在新中国成立后的不同时期

，行使了不同的职能，适应特定的历史时期的需要，完成了

它应承担的任务。但是，随着我国社会主义市场经济体制改

革的不断深入，社会保障制度将作为市场经济体制的一个重

要组成部分而存在，就需要进一步改革与完善。这段话的中

心观点是（ ）。A．社会保障制度完成了它应承担的任务B．

社会主义市场经济体制不断深入C．社会保障制度是社会主

义市场经济的重要组成部分D．社会保障制度需要进一步改

革和完善7．尽管他后来步入了哲学上悲观主义的路途，但这

和他的生活状况是不相干的，而在现实世界中，他可以算是

个幸运儿了。这段话的主要意思是说（ ）。A．尽管他的生

活很不幸，但他在哲学上始终是幸运的B．他在现实世界中的

幸运反而导致了他在哲学上的悲观主义C．他的生活景况虽

然不佳，但在现实世界中依然是幸运的D．在现实世界中，

他的命运还是不错的8．在现实生活中，人们不仅相互感知，

而且彼此之间通过相互交往，还会发生相互感染、相互影响

，而形成一定态度。在这种态度的基础上，还会产生各种各

样的情感，这种情感反过来又会对人际知觉发生重大影响。

这段话的主要意思是（ ）。A．人与人之间的交往是很重要



的B．人际知觉过程中具有明显的情感因素参与C．人的情感

是相互影响的D．人际知觉就是人的情感9．“无为”并非消

极的无所作为，而是切莫做有悖于“道”的事，切莫“逆乎

自然”，这与重农学派强调人的作为要符合“自然秩序”的

思想是一致的。下列说法有误的一项是（ ）。A．重农学派

强调人的作为莫“逆乎自然”B．重农学派强调人的作为要符

合“自然秩序”C．重农学派认为无为就是消极的无所作为D

．“无为”思想与重农学派思想有一致之处10．前不久听到

有人对那些以黄土文化为背景的艺术作品提出批评，认为它

们写得过土过野。这些批评家不愿意看到人类旅行上的永久

性泥泞，只希望获得一点成果性的安慰。无论在生命意识还

是在审美意识上，他们都是弱者，狄德罗所说的诗意他们无

法理解。对上述话理解最正确的一项是（ ）。A．以黄土文

化为背景的艺术作品是“过土过野”的，但却具有诗意B．有

人批评以黄土文化为背景的艺术作品是“过土过野”的，这

种批评是正确的C．有人批评以黄土文化为背景的艺术作品

是“过土过野”的，这种批评是不正确的D．狄德罗是以黄

土文化为背景的艺术作品的批评者 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


